### 长沙百万中小学生今日正式开学上课严查违规转学和借读

# 猜灯谜抽特殊奖,学生报到惊喜多

本报2月12日讯 经过两 天报到,长沙市百万中小学生 13日正式开学上课。开学报到 日恰逢我国传统节日——元宵 节,为了让孩子们了解传统节 日,感受到上学的乐趣,长沙不 少学校为学生们策划了"闹元 宵,猜灯谜"活动,开学报到形 式也是五花八门。

#### 开学报到 猜灯谜抽大奖欢乐多

11日上午8点多,开福区清 水塘三小的学生就带着自己制 作的漂亮灯笼进入校门,老师 们早已在校园的操场内拉起了 红绳,上面飘挂着许多灯谜。同 学们兴奋地将自己的灯笼也挂 在红绳上,开始互猜灯谜。"超 级好牙刷(猜一成语),谜底是 '一毛不拔'。"二(4)班学生李 宜霖一口气猜出了好几个灯 谜,羡煞旁人。

麓山国际实验小学也设置 了丰富的开学节目,学生们只要 背诵一首关于春的诗词,并在心 愿墙上写上自己的新年愿望,就 可以得到一次抽奖机会。读一年 级的山山的新年愿望是希望今 年冬天可以下一场雪,他抽到的 奖品是"作业特赦令"一次,老师 笑言这手气可以去买彩票了。

根据2017年度校历,新学 期将有20周,除掉周六、周日双 休外, 中小学生还将享受清明 节、劳动节、端午节各放假一天 (调休以及与双休日结合形成

公益活动

湖南启动艺术教育扶贫项目

本报2月12日讯 近年来,

孩子们学习艺术的成本越来越

高,有许多寒门学子不得已放

弃了自己的艺术之路。今天,我

省首条免费艺术教育扶贫热线

0731-84161234正式开诵,热

爱艺术、品学兼优的寒门学子

活动由长沙后湖国际艺术区、

后湖教育集团共同举办;长沙

据悉,此次教育扶贫实施

可免学费参加艺术培训。

1400万元扶助寒门学子学艺术

三天小长假)的假期。此外,6月 1日儿童节当天,全市小学生和 初一年级学生也将放假一天。 暑假从2017年7月2日开始, 2017年8月26日结束。

#### 开学检查 严查违规转学和借读

开学期间,长沙市将开展 春季开学工作专项督导。严查 学籍管理情况,是否存在违规 转学的情况 (转学不能造成新 的大班额);是否存在违规借读 的情况。检查讲城务工人员随 迁子女和弱势群体学生入学情 况, 是否存在拒收符合条件学 生的现象。严格规范招生行为 情况。是否存在利用寒假提前 组织小升初或初升高的招生情 况: 义务教育阶段学校是否存 在举行选拔性文化考试的情 况: 义务教育阶段学校是否存 在与任何培训机构联合举行或 变相举行招生考试的情况:是 否存在以培训机构成绩作为学 生人学依据的情况: 是否存在 以招收特长生或特色招生为名 招收择校生的情况。

另外,按照教育部的要求, 各中小学校(幼儿园)要对使用 的地方课程教材、校本教材及 教学材料、教辅材料等进行全 面排查,凡有"八年抗战"字样, 改为"十四年抗战",并在教学 中落实,确保树立并突出"十四 年抗战"概念。

众森美术学校、星雨艺术学校

承办。活动共筹集资金1400万

元,这也是湖南迄今为止金额

线电话报名参加考试,首批将径

优录取300个学生免费入学,每

人可免去18000元/年的学费。报

名时,学生须提供所属中学或所

在地教育局、民政局盖童认可的

■记者 黄京

贫困生证明。

据介绍,孩子们可以通过热

最高的艺术教育扶贫资金。

■记者 贺卫玲



长沙开福区清水塘三小开学报到日,学生们猜灯谜庆元宵迎开学。 通讯员 任亚 摄

#### 全省高等职业教育质量年度报告发布

## 高职就业率连续3年 与本科生基本持平

本报2月12日讯 就业 率是检验高职教育教育质量 的一把尺子。日前,省教育厅 发布《湖南省高等职业教育 质量年度报告》(下称《报 告》),《报告》显示,我省高职 毕业生就业率已连续三年与 本科生基本持平。另外,高职 学生毕业三年后月收入与毕 业当年相比,增幅达94.87%。

#### 去年高职就业率达91%

据悉,全省现有高职高 专院校69所,专业点1587个, 全日制在校生48.45万人,全 省高职高专院校录取注册新 生18.64万人。

《报告》显示,2016届高 职毕业生就业率达91.05%。 值得一提的是,从2013届低 于本科1.94个百分点,到 2014届赶上本科, 高职毕业 生就业率已经连续三年与之 基本持平。哪些专业最好找 工作呢?2016届毕业生就业 率排名前十的专业集中在交 通运输、制造和医药卫生等3 个大类, 其中交通运输大类 专业4个,制造大类和医药卫 生大类分别为2个。省教育厅 相关负责人认为,这反映出 我省近年来轨道交通、机械 装备制造、汽车制造以及生 物医药产业高速发展对人才 的强劲需求,同时也反映出 对接湖南支柱产业的高职特 色专业建设取得初步成效。

#### 毕业三年后 月收入增幅达94.87%

根据对往届毕业生月收

入情况的调查,2011、2012、 2013届毕业生在毕业当年的 月收入分别为1667.35元、 1887.22元、2178.77元。但毕 业三年后,这三届学生的月 收入分别达3430.4元、 3818.5元、4245.8元, 其中 2013届毕业生月收入增幅达 94.87%。此外,2013届毕业生 近三年发生过职位晋升的比 例达37.5%, 其中晋升2次的 达14.4%;从生产岗位晋升到 管理岗位的达17%。这表明, 经济新常态下高职毕业生具 有较强的职业竞争能力。

#### 三年撤销专业点367个

为了适应湖南经济结构 战略性调整趋势,全省高职 院校也一直在调整专业结 构。2014-2016年,全省新 增专业点213个,撤销专业点 367个。目前共有专业点数 1503个,其中,面向第一产业 的专业点数基本保持稳定; 面向第二产业的专业点数从 699个减少到678个,减少了 3%,与第二产业产值占比下 降4.1%基本吻合;面向第三 产业的专业点数从745个增 加到788个,增长了5.8%,与 第三产业产值占比上升4.5% 基本吻合。全省初步形成了 与产业发展格局相匹配的专 业布局。对此,省教育厅相关 负责人表示, 我省高等职业 教育结构布局与产业发展更 加契合,基础能力和办学水 平显著提升,已成为保障湖 南产业转型升级技术技能人 才供给的主要阵地。

■记者 黄京

本报2月12日讯 记者从长 沙供水有限公司获悉, 为配合长 沙市地铁施工建设,该公司2月13 日22:00至2月14日6:00将进行 地铁五号线雨花广场改管并网工 作,届时万家丽路(香樟路-玉竹 路)沿线两厢、香樟路(洞井路-香 莲路)沿线两厢地区将停水,临沂 地区水压、水量将减小。

万家丽路等地将停水

■记者 陈月红

#### 常德出土 明代王府宦官墓 墓主人生前获赐飞鱼服

记者日前从湖南省文物考古 研究所获悉,湖南常德市穿紫河 北岸一处工地发掘出多座明代墓 葬。其中一座墓主人是明代荣王 府承奉司承奉正周胜, 出土的墓 志铭记载了这名王府的高级宦官 从幼时入宫到获赐飞鱼二品服的 传奇人生。

湖南省文物考古所所长郭伟 民等专家表示,这个发现极大地 深化了对明代藩王府官制的认 识,也丰富了"飞鱼服"使用和敕 赐范围的研究资料,是当地方志 史料的有益补充。

这座墓是2016年在配合常 德市城区大小河街仿古商业街和 婚庆产业园施工过程中, 由常德 博物馆组织考古专家挖掘出土 的。周胜墓为长方形土坑竖穴浇 浆三合土墓,人骨已朽,出土的器 物除墓志铭外,还包括一面精美 的西汉晚期的四乳禽兽纹铜镜,2 块有道教图案的五岳真形玉牌。

常德博物馆考古专家佘涛介 绍,周胜的墓志铭用楷书阴刻,共 547字,记载了他幼时入宫,官至 常德荣王府承奉司承奉正的人 生。据《明史》职官志记载,承奉司 是明代藩王府的宦官机构。天启 二年(公元1622年),周胜时年70 岁,获赐飞鱼二品服。

## 情人节来了,边做公益边联谊找对象

本报2月12日讯 一边参 与志愿者活动,一边联谊交友, 这样的方式让大家觉得新鲜又 有意义。在情人节前夕,2月12 日,长沙市"因为有爱·相约高 铁"志愿服务联谊交友活动在 长沙火车南站举行,40余名来 自全市各个机关事业单位的青 年朋友相聚于此,结伴做志愿 服务,并联谊交友。

本次活动由湖南省志愿 服务组织联合会、雨花区委统 战部工商联机关党支部等单 位主办,雨花区群英公益发展 促进中心承办。活动策划组织 者程缅介绍,帮助广大男女朋 友牵线搭桥、解决情感问题, 这其实也是一种积德行善的 公益行为。参加活动的青年男 女朋友还将加入长沙群英会 的爱情学院微信群,帮助广大 青年朋友在实现自我价值的 同时,找到自己志同道合的人

> ■记者 李琪 叶子君 实习生 唐梦远

#### ■据新华社